
 ع ت،ر،ترالشعبة :                                                             متقن زيان عاشور ثا.طاهيري دحمان       

 0202ثا. مصطفى بن بولعيد                                                                             مــــــــــــــــــارس      
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 التمرين الأول

 الناقلٌةة النويٌةة للمحلةو  ثم نقٌس ،من الماء المقطر mL100 فً         من حمض المٌثانوٌك   نذٌب كتلة  .1

 .             𝝈فنجدها يند التوازن

 ثم أكتب جدو  التقدم نحال  الاأكتب معادلة  .1.1

(             )  𝝈: بٌن أن  .2.1       
 

 .                   :      بالعبارة ((              للثنائٌة    ثابت الحموضة بٌن أنه ٌمكن كتابة .3.1

هٌدروكسةةةةةٌد   بمحلةةةةةو           رهقةةةةةد منةةةةةه حجمةةةةةافنعاٌر   نرٌةةةةةد معرفةةةةةة تركٌةةةةةز هةةةةةذا المحلةةةةةو   .2
 .    تركٌزه المولً  )        +)   الصودٌوم

   [     ][     ]   تغٌرات المقاب  ٌمث  منحنى 

 انطالقا  .       ة حجم الصودا المسكوببدلال
 : يلى المنحنىمما سبق وبالايتماد 

 .أكتب معادلة تفاي  المعاٌرة .2.1

 .((              ةللثنائٌ     ثم    ثابت الحموضة  قٌمة أوجد .2.2

 . ثم جد قٌمة الكتلة    ، محلو  الحمضًلل  المولً تركٌزالأحسب  .3.2
  ، (     ؛     )إحداثٌات نقطة التكافؤ  وجدأ .4.2

 .   تركٌز المحلو  الأساسً ثم استنتج

                                                                 : المعطيات

 

 التمرين الثاني

بكتلة    حو  الأرض وحركة الأرض حو  الشمس من مقارنة كتلة الشمس  الاصطنايٌةتمكن معرفة حركة الأقمار 
 .   جٌو مستقرا كتلتهS. لهذا الغرض نعتبر قمرا صنايٌا   الأرض 

 معطيات:

   حول الأرض هو ه، ودور              نصف قطر المدار الدائري لهذا القمر بالنسبة للمعلم المركزي الأرضي هو  . 
  ودور حركتهزا                للمعلم المركززي الممسزي هزونصف قطر المدار الدائري لحركة مركز عطالة الأرض بالنسبة ،

    .               حول الممس هو 
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 يرف ك  من القمر الجٌو مستقرة، المعلم المركزي الأرضً، المعلم المركزي الشمسً. .1
. ثم استنتج وبٌن أن حركة هذا القمر دائرٌة منتظمة   Sبتطبٌق القانون الثانً لنٌوتن أوجد يبارة السرية المدارٌة للقمر .2

 .  و    و     بدلالة   يبارة الدور 

ٌعبر ين القانون الثالث لكبلر بالنسبة لحركة القمر الاصطنايً حو  الأرض بالعالقة   .3
 ثابت؛     حٌث           

 .   و    بدلالة  kأوجد يبارة  . أ

  أوجد يبارة النسبة . ب
 .قارن بٌن كتلة الأرض و الشمس.    و    و    و    بدلالة       

 

 التمرين الثالث

 ،       والتً تتكون من مولد لتوتر ثابت  (01)المكل نحقق الدارة الكهربائٌة 

 . وقاطعة وصمام ثنائً       وناقلٌن اومٌٌن      ومقاومتها    وشٌعة ذاتٌتها  

I.  نغلق القاطعة في اللحظة    . 

 بواسطة لاقط أمبٌر متر ولاقط فولط متر موصولٌن بالدارة ومرتبطٌن بواجهة دخو 

 : (، أوجد ك  ماٌل3ً(، )2لجهاز إيالم آلً مزود ببرمجٌة مناسبة للحصو  يلى الشك  ) 

  ،   ،    ،  أوجد ك  من :  .1
 وبٌن بالتحلٌ  البعدي أنه متجانس مع الزمن ؟  𝝉ثابت الزمن  .2

  

II.  نفتح القاطعة     بعد زمن    . 

         𝝉        هً     بٌن أن المعادلة التفاضلٌة التً تحققها الطاقة المخزنة فً الوشٌعة   .1

  𝝉                              وأن حلها

 (؟4) يلى الشك بإيتماد    واستنتج قٌمة المقاومة   𝝉 أوجد الثابت .2

 ؟ ثم أحسب قٌمته      𝝉     بٌن أن زمن تناقص الطاقة المخزنة إلى النصف هو:   .3
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